



## “青年兴聊”16条出台 聊城市送出“留青”大礼包

记者 陶春燕 实习生 刘心雨

近期,聊城市印发了《关于实施“青年兴聊”工程的意见》,聚焦吸引青年来聊留聊,提出了一系列覆盖面广、含金量高、操作性强的政策措施。为抓好政策宣传解读工作,聊城市人民政府新闻办召开新闻发布会,对“青年兴聊”工程进行深入解读。

市人力资源社会保障局党组书记、局长刘博介绍,以吸引16-35周岁青年来聊留聊就业创业为出发点和落脚点,聊城市制定出台了做强青年集聚平台、支持青年创新创业、扶持青年成长成才、打造青年乐业环境4个部分16条具体措施。具体的政策文件和实施细则,将在聊城市人民政府官网集中发布。

文件聚焦青年群体所需所盼,注重政策创新突破,从强扶持、降成本、优服务三个方面精准发力。

### 促进多渠道、高质量就业

扩大青年就业岗位。每年市属国有企业提供60%以上的岗位面向青年招聘。中小微企业吸纳专科及以上学历层次(含相当于专科学历层次)青年初次就业,符

合条件的给予企业500元/人一次性吸纳就业补贴。

扶持青年创新创业。对入驻政府举办的各类创新创业平台的,免费提供3年创业场所;对入驻其他创新创业孵化平台或在外租赁场所的,给予最长3年、每年不超过1万元的租赁补贴。

鼓励市场化运作。依托大中城市聊城商会、高校共青团组织等,探索设立一批青年联络站,每年给予最高20万元经费扶持。用好人力资源服务机构、劳务派遣机构,每从市外引进1名专科及以上学历层次(含相当于专科学历层次)青年,与聊城市企业签订1年以上劳动合同、缴纳职工社会保险满1年的,给予引入机构300元/人一次性补贴。

### 打造低成本、高品质生活

降低住房安居成本。来聊留聊青年可同等享受聊城市保障性租赁住房、人才住房、公租房等政策以及近两年聊城市出台的购房补贴政策。创设一批“青年驿站”,为市外来聊参加招聘青年提供最长3天的免费住宿。

降低老幼照护成本。来聊留聊就业青年的父母可同等入驻聊城市公办养老机构,经济困难老



聊城市人民政府新闻办召开新闻发布会,对“青年兴聊”工程进行深入解读。

年人可同等享受聊城市养老补贴政策;征集10-20家社会养老服务机构,为青年父母提供养老普惠价格和优惠政策。为市外来聊就业青年的3岁以下幼儿子女推荐优质托育服务机构,并给予每人每月300元、最长6个月的托育费过渡补助。

降低子女教育成本。及时公布义务教育入学条件、入学程序、学位预警等信息,方便青年为子女办理入学手续。推进课后服务超市“全覆盖”,鼓励具备条

件的学校开展学生寒暑假托管服务。

降低文娱消费成本。加强生活配套服务,面向青年发放一批消费券、健身券、读书券,提供一批优质消费场所、体育场馆、城市书吧等定点机构,丰富青年文化娱乐消费生活。

### 提供一站式、便利化服务

为大力实施“青年兴聊”工程,增强聊城对青年的吸引力,聊城市积极打造“青聊有约”品牌,专门设计了品牌标识,开发

建设了“青聊有约”一站式服务平台。特别是致力于解决青年关注的政策碎片化问题,通过“青聊有约”平台定期宣传市情市貌、发布最新政策,让青年享受优质便捷高效服务。目前“青聊有约”服务平台已发布政策信息51项,定点服务机构24类1453家。下一步,各级各有关部门还将陆续出台一系列服务青年的扶持政策,举办一系列宣传推介、典型选树、求职招聘、促进消费等活动。

### 聊城市实验小学开展清明祭英烈活动

为弘扬爱国主义精神,引导未成年人“扣好人生第一粒扣子”,聊城市实验小学在清明节来临之际开展了“缅怀革命先烈,赓续红色血脉”——清明祭英烈活动。

活动在激昂的出旗曲中拉开帷幕。队旗飘飘,革命烈士纪念碑前,少先队员们以红领巾的名义,缅怀先烈,致敬英雄。少先队员们全体肃立、唱中华人民共和国国歌,献唱中国少年先锋队队歌,嘹亮的歌声响彻云霄向烈士致敬默哀。随后,少先队员们一起学习了革命烈士赵以政的英勇事迹,歌颂烈士赵以政的光辉伟绩,砥砺坚强品格,汲取奋进力量。之后,全体少先队员重温入队誓词,旨在引领少先队员继承革命先烈遗志,努力学习,奋发图强,立志为共产主义事业奋斗终身。



活动最后,全体辅导员老师、队员们排着整齐的队伍瞻仰烈士墓碑,为烈士敬献花朵,以此致敬英雄,厚植红色基因。

在庄严肃穆的氛围中,队员们接受了生动的爱国主义教育,深切地感受到现在幸福生

活来之不易。朴素庄严的祭扫活动,在重温历史、缅怀先烈的同时,更激励着少先队员们牢记革命传统,继承先辈遗志,争做新时代好少年。

(记者 张超 通讯员 武丹 常维林)

### 东昌府区广平镇麻庄小学开展交通安全教育活动

为增强全体师生及家长的文明交通安全意识,让学生和家长养成自觉佩戴头盔的良好出行习惯,筑牢校园道路交通安全防线,广平镇麻庄小学开展了“小手拉大手,文明佩戴头盔”交通安全教育活动。

升旗仪式上,以“小手拉大手,文明佩戴头盔”为主题进行国旗下讲话,特别强调了关于交通安全中骑电动车出行的注意事项以及正确佩戴安全头盔的意义。

各班纷纷行动起来,组织开展主题班会,带领学生一起学习交通安全知识,通过视频、事例等向学生出示违反交

通安全和不佩戴头盔带来的严重后果,让学生认识到正确佩戴安全头盔的重要性。

家校联动,在班级群发送广平镇麻庄小学关于“小手拉大手,文明佩戴头盔”的倡议书,让家长了解规范佩戴安全头盔的重要性,提醒家长骑乘电动车自觉佩戴安全头盔。

本次活动的有效开展,提高了家长和学生自觉佩戴安全头盔重要性的深刻认识,引导学生从自身做起,积极带动身边家长戴好安全头盔,共建共享文明交通成果,争做文明交通的践行者、倡导者。

(记者 李军 通讯员 张庆浩 袁国华)

### 提升消防意识,共建平安校园

为进一步丰富学生的消防安全知识,提高师生的消防安全素质和防灾减灾意识,东昌路小学组织全体师生观看学习2023年春季全国中小学消防安全公开课。直播课程通过消防专业人员的讲授、案例分析等多种形式为学生宣传普及消防知识,针对校园人员密集等特点,着眼于提升校园消防管理水平和师生消防安全素质,精心设计课程形式,

为师生送上了一堂生动有趣的消防安全课。

此次消防安全公开课,聚焦青少年认知特点,让学生在走进消防、了解消防的同时,也让广大师生对校园消防工作及各类场景下紧急突发事件的处置有了更深的了解,为培养文明的消防安全行为习惯,更好地掌握消防安全常识和逃生自救技能打下了基础。

(通讯员 刘玉姣)

### 东昌府区沙镇镇中心学校开展清明祭扫活动

苍松翠柏寄哀思,绿水青山映忠魂,一年一度春草绿,又是一年清明时。3月31日,东昌府区沙镇镇中心学校校长王永周带领党员及辖区朱台小学教师和少先队员,来到朱台新村宋文烈士纪念馆,举行主题为“缅怀革命先烈,传承红色基因”的清明祭扫活动。

祭扫活动中,少先队员们

向烈士敬献花圈,并行队礼表达对革命先烈的崇敬和怀念之情,党员和教师鞠躬并默哀。朱台小学校长、大队辅导员和少先队员代表分别介绍了宋文烈士的英雄事迹,表达了对少先队员的殷切期望,立下了“请党放心,强国有我”的铮铮誓言。沙镇镇中心学校少先队总辅导员王桂国和沙镇镇团委书

记杨晶晶分别做总结发言。最后,全体少先队员发出了“准备着,为共产主义事业而奋斗!时刻准备着!”的庄严呼号。

通过此次祭扫活动,党员、教师和少先队员们缅怀革命先烈,传承红色基因,继承发扬先烈精神,立志报效祖国。

(记者 张丽娜 通讯员 郭灵芝)